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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Organizacja prac zwigzanych z budowa, montazem i konserwacja urzadzen

dzwigowych

Oznaczenie kwalifikacji: E.29
Wersja arkusza: X

E.29-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Wymiary prowadnic ciggnionych i tacznikéw w mm
Kod prod. Ozn. wg 1SO 7465 19 d d; I b, b, I, 5 l5
GF 975 T 90/A 4,5 13 26 123 90 60 240 90 30
GF 125 T 125/A 4,5 17 33 153 120 76 300 125 25

Z rysunkéw oraz z danych zamieszczonych w tabeli wynika, ze do potaczenia dwoch prowadnic T 90/A
nalezy uzy¢ lacznika prowadnicy oraz srub z nakretkami

A. M8
B. MI0
C. Mil2
D. Ml6
Zadanie 2.
Zgodnie z przedstawionym na rysunku fragmentem instrukcji, sruby M12x35 uzyto do zamocowania
A. enkodera.
B. kola ciernego.
C. kotazdawczego.
D. ogranicznika predkosci.
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Zadanie 3.

Na podstawie rysunku okresl na ilu linach bedzie zawieszona kabina dzwigu?

Na 8 linach.
Na 6 linach.
Na 4 linach.
Na 2 linach.

Snowp»

Zadanie 4.
Do montazu dzwigu nalezy uzy¢ liny 8 x 19 SEAL + FC (z rdzeniem sizalowym) przedstawionej na rysunku

Zadanie 5.
Ogranicznik predkosci powinien by¢ napedzany przez
A. ling poliamidowa.
B. tancuch ptytkowy.
C. pasek zgbaty.
D. ling stalowa.

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiajacym wciggarke bezreduktorowa elementy wskazane strzatkg to konce
lin wyréwnawczych.

tasm szczelinowych.
kabli zwisowych.

oSnwp

pasow.
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Zadanie 7.
Ktory element nalezy zamontowac na uwidocznionym na rysunku wale wciggarki?
Enkoder.

Kolo cierne.
Kolo zamachowe.

oawp

Ogranicznik predkosci.

Zadanie 8.

Wedlug projektu montazowego wysokos$¢ podnoszenia dzwigu wynosi 22,5 m, wysokos$¢ nadszybia 3.6 m,
podszybia 1,5 m, a kabina porusza si¢ na dwoch standardowych prowadnicach T90/A wg ISO, ztozonych
z odcinkow o dlugosci 5 m. Ile odcinkow prowadnic nalezy przywiez¢ do montazu dzwigu, jezeli projekt
dopuszcza cigcie prowadnic na budowie i kofice prowadnic w nadszybiu powinny by¢ 20 cm ponizej stropu?

A. 10 szt
B. 11 szt
C. 12szt.
D. 13 szt
Zadanie 9.
d [mm] es [mm] Qpo [kg] Qpl [kg/m]

5 25

90 7,5 40 30

12 38

5 27

100 7,5 47 33

12 41

Mase pustego sitownika QOtp [kg] okresla zaleznosé Qtp = Opo + Opl- Lp/100
gdzie: Opo—masa [kg] sitownika przy skoku 0 m
Opl—dodatkowa masa [kg] silownika na I m skoku
Lp — catkowity skok sitownika [cm]
Na podstawie danych z tabeli okresl, ile wynosi masa pustego sitownika o Srednicy nurnika d = 90 mm,
skoku Lp = 500 ¢cm oraz o grubosci $cianki es = 7.5 mm.

A. 170 kg
B. 190 kg
C. 210kg
D. 290 kg
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Zadanie 10.

W kabinie dzwigu nalezy zamontowa¢ podzespoty oznaczone 1
A. cyframi 2i4 ’ M
B. cyframi 1i4

: (34
C. wylacznie cyfra 1
D tacznie cyfra 2 3
wyiac yira v &
4
&
2
@ 1
0
-1
+ +

Zadanie 11.
Protokot odbioru czgsci budowlanej dzwigu, wchodzacy w sktad dokumentacji uzupetiajacej, dostarczane;]
do jednostki inspekcyjnej UDT, powinien by¢ udostepniony montujagcym dzwig
A. po zakonczeniu montazu.
przed rozpoczeciem montazu.

B
C. bezposrednio przed rozruchem dzwigu.
D. bezposrednio przed zakoficzeniem montazu.
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Zadanie 12,

Przedstawione na rysunku wsporniki prowadnic nalezy zamocowac¢ do szybu zelbetowego przy pomocy
kotew HSA M12 125/110/75. Ile kosztuja kotwy do tego dzwigu, jezeli cena kotwy wynosi 9,00 z brutto,

a do mocowania kazdego wspornika prowadnic nalezy uzy¢ 2 kotew? -
A. 162,00 zt '
B. 171,00 zt
C. 180,00 zt
D. 189,00 zt

Zadanie 13.

Przed rozpoczeciem montazu podczas kontroli wnetrza szybu moga w szybie znajdowac si¢

A. rury kanalizacyjne.

B. rury wodociggowe.

C. przewody elektryczne nienalezace do dzwigu.

D. elementy wyposazenia do elektrycznego ogrzewania szybu.

Zadanie 14,

Przed rozpoczeciem montazu dzwigu otwory drzwiowe zabezpiecza si¢

A. przezroczysta folig grubosci 0,2 mm, zamocowang listwami do obrzezy otworu i do dolnej
krawedzi.
B. plyta gipsowo-kartonowa grubosci 17 mm zamocowana do obrzezy otworu i do dolnej

krawedzi.
C. trzema deskami zamocowanymi do bocznych $cian na wysokosci 1,1 m, 0,5 m i do dolne;j

krawedzi otworu.
D. dwiema deskami zamocowanymi na krzyz do bocznych $cian po przekatnych otworu.
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Zadanie 15.

Po montazu dzwigu hydraulicznego z sitownikiem teleskopowym nalezy skontrolowa¢ oznaczone na rysunku
literg x odleglosci pomiedzy kolejnymi jarzmami i pomi¢dzy najwyzszym jarzmem prowadzacym i najnizsza
czescia kabiny, gdy kabina opiera sic na catkowicie $cisnietych zderzakach. Ile wynosi wymiar tych
odlegtosci? | [

A, x=0,Im ! i - H.

B. x=02m r_ﬂ ,_._.i : \
C. x=03m ; [ f’_'/k

D x=04m o ?! 7/
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Zadanie 16.
Znak ostrzegawczy przedstawiony na rysunku nie powinien by¢ umieszczany

A. nadachu kabiny.
B. na oslonie przeciwwagi.
C. w maszynowni przy urzadzeniach sterowania awaryjnego.

D. przy urzadzeniach przywracajacych stan wyjsciowy, umozliwiajacych normalng jazde.

Zadanie 17.

Znak ostrzegawczy przedstawiony na rysunku nie powinien bv¢ umieszczany

na stalej czesci rozktadanego fartucha kabiny.

na fartuchu kabinowym o wysoko$ci nizszej niz 0,75 m.

na wewnetrznej stronie wszystkich drzwi przystankowych.

w poblizu urzadzenia mechanicznego do odryglowania drzwi kabinowych w przypadku
zastosowania rozktadanego fartucha kabiny.

OSnwp>

Strona 7 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18,

Zgodnie z przedstawionym na rysunku fragmentem instrukcji montazu sitownikéw teleskopowych
w przypadku nieprawidtowego podnoszenia sitownika

A. mozna zerwac zawiesia. u
B. zawiesia mogg zeslizgngc si¢ z haka.
C. mozna uszkodzi¢ gtowice sitownika,
D. mozna uszkodzi¢ rure zasilajaca silownika.

Zadanie 19,

Podczas montazu urzadzenia dzwigowego w budynku bedacym w stanie budowy monter jest bezwzglednie
zobowiazany do uzywania

A. kasku.

B. rekawic.

C. okularéw ochronnych.
D. maski przeciwpylowe;.

Zadanie 20.

Podczas demontazu dzwigu o udzwigu 700 kg, po usunieciu drzwi kabinowych, $cian i sufitu kabiny
o tacznej masie 400 kg, dalsze prace bedg prowadzone z jezdzacej platformy (podtogi). W celu zapewnienia
bezpieczenstwa nalezy skorygowac przeciwwage przez zdjecie klockow o masie

A. 200kg
B. 300kg
C. 400 kg
D. 500 kg
Zadanie 21.

Przed rozpoczeciem demontazu uktadu hydraulicznego za wyjatkiem sitownika nalezy zabezpieczy¢ kabing
przed swobodnym spadkiem. Ktére dzialanie jest niewlasciwe?

A. Podwieszenie kabiny na dwoch zawiesiach.

B. Zamkniecie gtéwnego zaworu odcinajacego.

C. Opuszczenie kabiny na zderzaki lub przygotowane podpory.

D. Zamkniecie bezpiecznikow rurociggu przy wszystkich sitownikach,
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Zadanie 22.

Po modemizacji dzwigu badanie dorazne moze wykona¢ na wniosek eksploatujacego

A. producent dzwigu.

B. firma certyfikujgca.

C. jednostka UDT CERT.

D. jednostka inspekcyjna UDT.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono koncowke przewodu gietkiego i koncowke przylaczki przed polgczeniem.
Ile wynosi kat b, jezeli obie czgsci maja gwint calowy?

A, B=24°
B. B=30°
C. B=45
D. B=60°
Zadanie 24,

Podczas kontroli zwigzanej z odbiorem technicznym lacznik gloéwny w maszynowni dzwigu powinien
przerywac

A. obwody o$wietlenia kabiny.

B. obwody oswietlenia maszynowni.

C. zasilanie gniazda w podszybiu.

D. zasilanie dzwigu we wszystkich przewodach fazowych.
Zadanie 25.

Wedlug normy PN minimalna przestrzen bezpieczefistwa dla konserwatora na kabinie w nadszybiu ma forme
prostopadtoscianu o wymiarach

A, 04x0,5%0,8m
B. 05x0,6x0,8m

C. 0,6x07%x09m
D. 05%x07x1,0m

Zadanie 26.

Po zakonczonym montazu automatycznych drzwi przystankowych i kabinowych sprawdzana jest strefa
odryglowania, ktora powyzej poziomu przystanku powinna maksymalnie wynosic¢

A, 020m
B. 0,30m
C. 035m
D. 040m
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Zadanie 27.

Do srodkow ochrony indywidualnej montera dzwigu, oprocz przedstawionych na rysunku, naleza rowniez

A. fartuch, spodnie robocze, wygodne obuwie.
B. fartuch, czapka z daszkiem, obuwie ochronne.
C. wygodne obuwie, kombinezon, lampa czotowa.
D. kombinezon, uprzaz bezpieczenstwa, obuwie ochronne,
- Y
o]
Zadanie 28.

Jezeli podczas demontazu szczek hamulca weiggarki dzwigu z napedem elektrycznym kabina jest pusta, to

istnieje ryzyko

A. utraty sprz¢zenia ciernego i ruchu kabiny w dot.
B. utraty sprzezenia ciernego i ruch kabiny do gory.
C. S$ciagniecia przeciwwagi przez kabing.

D. Sciagnigcia kabiny przez przeciwwagg.

Zadanie 29,

Ktory sposob zabezpieczenia kabiny lub przeciwwagi przed swobodnym spadkiem nie jest stosowany

podczas wymiany lin?

A. Ustawienie kabiny na chwytaczach.
B. Rozpigcie siatki ochronnej pod kabing.
C. Montowanie pod przeciwwaga podpor zabezpieczonych przed przewroceniem sig.
D. Unieruchamianie dodatkowo kabiny niezaleznymi zabezpieczeniami, takimi jak np.
2 zawiesia.
Zadanie 30.
Lp. Urzadzenie transportu bliskiego Lol przeglqdu
konserwacyjnego
2.1 | Diwigi osobowe, w tym dzwigi przeznaczone do zapewnienia dostepu do maszyn. co30dni
2.2 | Diwigi towarowe mate i towarowe bez prawa wstepu do kabiny. co 60 dni
2.3 | Diwigi budowlane towarowo-osobowe. co30dni
2.4 | Diwigi budowlane towarowe. co30dni

Zgodnie z przedstawionymi w tabeli wymaganiami przeglady konserwacyjne dzwigu towarowego bez prawa

wstepu osob do kabiny, nalezy wykonywac co

A. 30 dni.
B. 60 dni.
C. 90 dni.
D. 180 dni.
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Zadanie 31.

Przed rozpoczeciem konserwacji dzwigu nie jest wskazane

A. upewnianie si¢, czy nie ma osob w kabinie,

B. odlaczanie zasilania wytacznikiem glownym.

C. sprawdzanie, czy wszystkie drzwi przystankowe sg zamknigte i zaryglowane.

D. wywieszanie na wszystkich przystankach tabliczki ostrzegawczej ,,Dzwig nieczynny”.

Zadanie 32.

Ile wynosi koszt przeprowadzenia przegladéw konserwacyjnych 20 urzadzen dzwigowych, jezeli czas
wykonania jednego przegladu wynosi 2 godziny, koszt roboczogodziny pracownika jest rowny 30,00 zt
i pracownik otrzymuje 10% premii za wykonanie zlecenia.

A, 660,00 zt

B. 1100,00 zt

C. 1320,00zt

D. 1560,00 zt
Zadanie 33.

Wg projektu montazowego dzwigu kabina porusza si¢ na 2 prowadnicach o dlugosci 20 m mocowanych po
bokach szybu przy pomocy wspornikow rozstawionych co 1,5 m. Ile wspornikow potrzeba do montazu,
jezeli wspornik w podszybiu powinien byé zamocowany 0,3 m powyzej dolnego konca prowadnicy,
aw nadszybiu 0,2 m ponizej konca?

A. 24 szt.
B. 26 szt.
C. 28 szt.
D. 30 szt.
Zadanie 34.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

nastawiania sruby regulacyjnej bezpiecznika,
odryglowywania drzwi przystankowych.
odkrgcania nakretek kotpakowych.
otwierania drzwi do maszynowni.

ocnowp
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Zadanie 35.

Ile wynosi koszt wymiany liny przedstawianego na schemacie ogranicznika predkosci, jezeli dtugosc liny
ly=2 -w, + 1 [m], cena liny jest rowna 8,00 zt/m, a koszt robocizny oszacowano na 200,00 z1?

A 217,00zt
B. 360,00 zk 1[
C. 528,00 zk
D. 632,00zt
2
wg=20m

F]

Zadanie 36.

Cigzar przedmiotow podnoszonych i przenoszonych przez konserwatora przy pracy dorywczej nie _moze

przekraczac

A. 20kg
B. 30kg
C. 40kg
D. 50kg
Zadanie 37.

Czynnos¢ wylaczenia zasilania dzwigu lub wcisnigcia przycisku STOP, po uprzednim sprawdzeniu dzialania
dzwigu nalezy wykonywac przed wejsciem do

A. kabiny w czasie konserwacji dzwigu.
B. maszynowni.

C. linowni.

D. szybu.
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Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku srodek ochrony indywidualne;j stosuje si¢ w celu ochrony pracownika przed

A. upadkiem z wysokosci.

B. porazeniem elektrycznym.

C. zatruciem substancja niebezpieczna.

D. uderzeniem niebezpiecznym przedmiotem.
Zadanie 39.

W zespole silnika wciggarki reduktorowej cyfra 2 oznaczono

A. hamulec elektromagnetyczny.
B. ogranicznik predkosci.
C. wentylator.
D. enkoder.
Zadanie 40.

Badania okresowe dzwigu osobowego nalezy wykonywac co

A. 1 miesigc.
B. 6 miesigcy.
C. 1rok.
D. 2lata.

Strona 13z 13



